

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

129 (2745) 29 октября 1948 года. Пятница. Цена 20 коп.

Сегодня 30-летие ленинско-сталинского коммунистического союза молодежи.

Под руководством великой партии Ленина-Сталина советская молодежь добьется новых побед в борьбе за укрепление могущества социалистической Родины, за торжество дела коммунизма в нашей стране.

Слава советской молодежи

Сегодня 30 годовщина Ленинско-Сталинского Коммунистического Союза Молодежи—большой всенародный праздник. Советский народ славит орденоносное племя молодых патриотов социалистической Родины, своих верных сынов и дочерей, активно участвующих в борьбе за укрепление советского государства, за построение коммунистического общества.

Этот радостный праздник комсомольцы и молодежь Советского Союза встречают подарками матери-Родине, новыми успехами во славу и могущество великой Отчизны.

Славная молодежь нашего города, вместе со всеми молодыми пламенными патриотами, достойно встречает свой праздник. В цехах, на участках с честью несут они стахановскую вахту.

Множатся ряды молодых стахановцев-передовиков новой сталинской пятилетки. Ударная стройка УНР-211, досрочно выполнив годовую план, завершила строительство завода «Алтайсельмаш» первой очереди. Высокая оценка, данная товарищем Сталиным в приветственной телеграмме в ответ на рапорт строителей и трудящихся завода «Алтайсельмаш»,—это оценка самоотверженного труда молодых строителей и алтайсельмашевцев.

Разве не прославили стройку и завод своим героическим трудом молодой бригадир каменщиков тов. Чесноков, бригадир комсомольско-молодежной бригады штукатуров т. Цыбулько, воспитанник комсомола сталевар Турубаров и многие другие молодые рабочие и мастера!

Больших успехов добились в соревновании за достойную встречу 30-летия ВЛКСМ молодые тракторозаводцы.

Комсомольско-молодежная бригада автоматного цеха, руководимая тов. Антроповой, к 29 октября выполнила свой годовой производственный план. Токарь ремонтно-механического цеха тов. Манеев и токарь цеха шасси тов. Попов выполнили пятилетний план. Комсомолец кузнечного цеха Семен Петров добился рекордной выработки на штамповке бруса и 27 октября за 8 часов отштамповал 295 брусьев при чорме 85.

О новых рекордах, о производственных успехах рапортуяют молодые рабочие Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов.

Подлинный героизм советской молодежи проявился в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Комсомольцы и вся советская молодежь видят в партии большевиков своего авторитетного руководителя, своего наставника. Они видят в лице товарища Сталина своего мудро учителя, отца и друга.

Под руководством великой партии Ленина—Сталина советская молодежь добьется новых побед в борьбе за укрепление могущества социалистической Родины, за торжество дела коммунизма в нашей стране.



Нерушимая клятва

Мы имя вождя и в бою и в труде несем, как гвардейское знамя, оно молодежь вдохновляет везде, как солнце сверкает над нами... Даем нерушимую клятву свою от имени всей молодежи, упорны в труде и отважны в бою, мы путь к коммунизму продолжим. Да здравствует наш богатырский народ! Да здравствует наша держава! Тому, кто страну к коммунизму ведет— Великому Сталину слава! Нас Ленин под красное знамя собрал,

(Из письма комсомольцев и молодежи Советского Союза товарищу Сталину).

и наша судьба величава. Тому, кто в борьбе молодежь воспитал— Великому Сталину слава! Быть верными партии нашей всегда— наш долг и священное право. Тому, чьим доверием юность горда— Великому Сталину слава! Как гимн беззаветной сыновней любви, слова нашей клятвы звучите! На радость нам долгие годы живи, любимый наш вождь и учитель.

Радиомитинг, посвященный 30-летию ВЛКСМ

«Комсомольцы города — своему юбилею» — на такую тему вечером 27 октября начался радиомитинг.

В студию городского радиоузда пришли молодые рабочие заводов: Алтайского тракторного им. М.И. Калинина, «Алтайсельмаш», АТЭ, транспорта, строек и других предприятий города.

Радиомитинг открыл секретарь Рубцовского горкома ВЛКСМ т. Скиба. Он предоставил слово заместителю секретаря комитета комсомола на АТЭ тов. Романовской.

—Но дню 30-летия ВЛКСМ,— сказала т. Романовская,—300 комсомольцев-тракторостроителей выполнили годовые нормы и 30 человек завершили пятилетние нор-

мы. В эти дни комсомольцы завода готовят славные подарки годовщине Великого Октября.

У микрофона молодая каменщица стройки УНР-211 т. Берко. —С чувством великой радости встретили мы, строители, телеграмму великого Сталина, поздравившего нас и алтайсельмашевцев с досрочным завершением строительства завода первой очереди. Я горда, что в этой большой победе есть и моя лепта труда.

У микрофона также выступили слесарь-арматурщик паровозного депо т. Паневин, наладчик автоматного цеха АТЭ т. Ащепков, слесарь инструментального цеха завода «Алтайсельмаш» т. Волгушкин, бригадир маляров 2-го участка треста «Алтаймашстрой» Антонова и другие.

Наши подарки матери — Родине

Производственные победы комсомольцев

Комсомольцы механо-сборочного цеха № 1 в честь 30-й годовщины ВЛКСМ встали на стахановскую вахту и с честью выполняют взятые обязательства. В октябре цех получил переходящее Красное Знамя завода. Лучшие комсомольцы цеха Валентина Анашьева, Дмитрий Архипов, Мария Молодых и другие ежедневно перевыполняют производственные нормы.

Бригада электромонтажниц комсомолки Полины Мокроусовой имеет ежемесячные показатели 200—250 процентов. Девушки не уходят с завода, пока не выполнят дневного задания.

Многие комсомольцы и молодежь завода встречают славный юбилей комсомола перевыполнением пятилетнего плана. В их числе токарь тов. А. Михнев, слесарь В. Князепко, сталевар К. Кольниченко. Закачивают годовую норму т. т. Дурнев,

Микунова, Каратаева, Поленов, Беляева, Касьянова, Герасимов, Мурзинцев и другие славные воспитанники ленинского комсомола.

Производственные победы даются нелегко. Надо хорошо освоить свою профессию, бережно относиться к своему станку и инструменту, экономить материал и изобретать новые методы работы и новые приспособления. Только тогда возможны перевыполнение норм и большие успехи в работе. Комсомольцы и молодежь систематически повышают свои знания и борются за улучшение качества выпускаемой продукции, за эконономию материала.

Лучшими рационализаторами из молодежи и комсомольцев являются тт. Репников, Мальцев, Лобовков, Фомин, Мамчук, Сулейманов.

Р. Филонова, секретарь ЗК ВЛКСМ АТЭ.

Вахта молодых тракторозаводцев

Тысячи юношей и девушек Алтайского тракторного завода им. М.И. Калинина в день славного юбилея ленинско-сталинского комсомола рапортуяют любимой Родине об успешном выполнении своих социалистических обязательств, взятых в соревновании за достойную встречу 30-летия ВЛКСМ.

Кому неизвестно на заводе имя прославленного штамповщика 22-тысячного молота тяжелой кузнечи комсомольца Семена Петрова! 20-летний штамповщик вызвал на трудовое состязание знаменитого кузнеца Сталинградского тракторного завода им. Ф.Э. Дзержинского Илью Бородину. Когда 26 октября сталинградец прислал на завод телеграмму с сообщением, что он отштамповал в смену 251 брус, Семен Петров решил во что бы то ни стало перекрыть рекорд сталинградца. На следующий день, 27 октября, бригада Семена Петрова установила новый выдающийся рекорд, отштамповав за 8 часов 295 брусьев. Бригада молодого штамповщика блестяще отстояла честь родного завода, оставив позади последний рекорд сталинградца.

А кто из тракторостроителей не знает Василия Манеева, скромного юношу, слесаря отдела механика ремонтно-механического цеха! Понятие замечательны его трудовые дела! Когда среди молодых рабочих развернулось соревнование за достой-

ную встречу 30-летия ВЛКСМ, Василий Манеев решил ознаменовать эту дату выполнением своей пятилетней нормы. Упорный и деловитый, он никогда не бросает слова на ветер. Пятилетний заданье им было выполнено еще в августе. К 29 октября Василий Манеев выполнил еще полторы годовых нормы. Лучший комсомолец, инициативный общественник недавно принят кандидатом в члены ВКП(б).

Замечательные трудовые подарки преподносят Родине комсомольцы автоматного цеха, где секретарем комсомольской организации Г. Камышев. Комсомольско-молодежная смена автоматчиков, которой руководит комсомолец Василий Игнатенко, в честь 30-летнего юбилея ВЛКСМ уже 26 октября выполнила месячное задание выпуска продукции на 115 процентов, а бригада комсомолки Елены Антроповой к этому же времени выполнила месячную норму на 165 процентов.

К 1 октября 154 рабочих завода выполнили свои пятилетние нормы, 76 — овладели и работают по проектно-техническим нормам 1950 года, 773 тракторозаводца выполнили задание 1948 года. Большая часть из них комсомольцы и молодые рабочие завода. Это достойный подарок тракторозаводцев 30-летнему юбилею ленинско-сталинского комсомола.

Вл. Тральский.

23 плавки в сутки

Имя бывшего комсомольца-сталевара, ныне знатного мастера сталеплавильного цеха завода «Алтайсельмаш» т. Турубарова хорошо известно трудящимся города.

В эти дни его молодежная бригада стоит на стахановской вахте в честь 30-летия ВЛКСМ.

Уже не шесть-семь плавков в смену, как это было раньше, дают молодые сталевары тт. Сорокин, Бахарев и Христьяновский. Теперь бригада т. Турубарова дает литья в 3 и 4 раза больше. Цех за сутки получает 22-23 плавки.

Ф. Баранов, мастер литейного цеха.

СЛАВНЫЙ ПУТЬ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА

Высокие награды

Многочисленной боевой организацией, сплоченной вокруг партии Ленина—Сталина, приходит комсомол к своему тридцатилетию. На комсомольский алый стяг Родина прикрепляет три ордена. Орденом Красного Знамени отмечены заслуги комсомола в годы гражданской войны и иностранной интервенции; орденом Трудового Красного Знамени—его инициатива в развитии социалистического соревнования и ударничества в годы первой сталинской пятилетки; орденом Ленина—выдающиеся заслуги ВЛКСМ в период Великой Отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков. И в послевоенное время комсомол, вся наша молодежь энергично помогают большевистской партии в борьбе за досрочное выполнение сталинского плана возрождения

и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Славный юбилей комсомола советская молодежь проводит под знаком еще большего сплочения своих рядов, под знаменем партии Ленина—Сталина, мобилизует свои силы на осуществление послевоенной пятилетки в четыре года, на овладение наукой, техникой, культурой. Постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О 30-лети ВЛКСМ» вдохновило комсомольцев, всю нашу молодежь на новые трудовые подвиги, вызвало широкую волну социалистического соревнования на предприятиях и в деревне. Комсомол отмечает свой юбилей укреплением своих рядов, усилением воспитательной работы среди молодежи в духе советского патриотизма и беззаветной преданности большевистской партии

Тридцать лет тому назад

Ленин и Сталин всегда уделяли серьезнейшее внимание революционному воспитанию молодых поколений рабочего класса. Зарождение комсомола не было чем-то неожиданным. Оно было идейно и организационно подготовлено партией большевиков. Шестой съезд партии, происходивший незадолго до Великой Октябрьской социалистической революции, обязал партийные организации уделять возможно большее внимание созданию социалистических организаций рабочей молодежи. Одновременно съезд принял решение образовать курсы по подготовке инструкторов для организации и руководства союзами молодежи.

После Октябрьской революции союзы молодежи возникли во всей стране. Однако они не имели ни общей программы и устава, ни общего руководства. Им на помощь снова пришла партия. В Москве, по инициа-

тиве ЦК партии, был созван I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи.

Съезд собрался 29 октября 1918 года. Почетным председателем съезда делегаты единодушно избрали Владимира Ильича Ленина.

Первый съезд союзов молодежи, положивший начало комсомолу, принял три основных принципа: союз распространяет идеи коммунизма и вовлекает рабочую и крестьянскую молодежь в активное строительство Советской России; союз работает под руководством коммунистической партии; союз называется Российский Коммунистический Союз молодежи (РКСМ).

С того времени комсомол был, есть и всегда будет верным, стойким, преданным помощником большевистской партии, ее боевым резервом. В руководстве партии он черпает силу, боеспособность, организованность.

Орлиное племя

Комсомол активно помогал партии отстаивать завоевания Великой Октябрьской революции. Комсомол зародился и окреп в годы гражданской войны. Тогда не было у нашего рабочего класса и трудящегося крестьянства более важной задачи, нежели разгром бело-гвардейцев и интервентов.

Комсомол провел три всероссийские мобилизации. На фронты гражданской войны ушли тысячи комсомольцев. «Вместе с комсомольским билетом,—писал Николай Островский,—мы получили ружье и две-три патрона». История тех лет сохранила многие имена отважных бойцов, посланных комсомолом на защиту социалистического отечества.

Комсомол и в годы мирного строительства никогда не порывал тесной связи с вооруженными силами советского государства. Он готовил для них достойное пополнение, политически развитое, грамотное, физически закаленное. Комсомол стал

Юные строители коммунизма

Еще гремели орудия на фронтах гражданской войны, еще на наших дальневосточных землях хозяйничали японские империалисты, когда Ленин с гениальной прозорливостью указал комсомолу на великие задачи коммунистического строительства. В речи на третьем съезде РКСМ в октябре 1920 года Владимир Ильич развернул перед молодым поколением перспективы творческого, коммунистического труда, овладения глубокими знаниями, высокой куль-

турой. И сейчас, спустя 28 лет, невозможно без волнения перечитывать слова Ленина, с которыми он обратился к комсомольцам: «...В известном смысле можно сказать, что именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества» (Соч., том XXX, стр. 403).

Учиться коммунизму — такова основная задача, поставленная перед молодежью Лениным и Сталиным. Учиться коммунизму — это значит

овладеть всем богатством знаний, накопленных человечеством.

Ленин говорил комсомольцам, что воспитание молодежи должно быть неразрывно связано с ее участием в общей борьбе, в общем труде всего народа. Комсомол, учил Ленин, «должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, своей почтой» (там же, стр. 415).

Великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин на всех этапах социалистического строительства заботливо помогал и помогает развитию нашей молодежи, ее воспитанию, расцвету ее способностей. В своей исторической речи на восьмом съезде ВЛКСМ в мае 1928 года товарищ Сталин призвал советскую молодежь постоянно крепить боевую готовность рабочего класса, всемерно развивать критику и самокритику, умерно и терпеливо овладеть наукой, техникой, культурой.

Следуя указаниям Ленина и Сталина, комсомол организовал рабочую и крестьянскую молодежь на героические трудовые подвиги. Комсомол поднял знамя социалистического соревнования и ударничества.

В 1933 году в приветствии к 15-летию ВЛКСМ товарищ Сталин писал:

«Ударники и ударницы комсомола покрыли себя славой в период нового строительства заводов, фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов. Будем надеяться, что ударники комсомола проявят еще больше отваги и почта в деле освоения новой техники во всех отраслях народного хозяйства, в деле усиления обороноспособности нашей страны, в деле укрепления нашей армии, нашего флота, нашей авиации».

Следуя указаниям нашего великого отца и учителя товарища Сталина, комсомольцы с революционной энергией стали изучать и осваивать новую технику. Достаточно сказать, что возникновение стахановского движения—высшего этапа социалистического соревнования—связано с именем ленинско-сталинского комсомола.

В годы Великой Отечественной войны комсомол выступил инициатором борьбы за выполнение двух, трех и больше норм. Стахановцы военного времени показали образцы самоотверженного патриотического труда. Трудовые подвиги городской и сельской молодежи навсегда вошли в историю нашей Родины.

После победоносного окончания Отечественной войны вместе со всем народом наша молодежь возрождает промышленность и сельское хозяйство, отстраивает разрушенные врагом города и села, строит новые заводы и фабрики.

Досрочно выполнить послевоенную сталинскую пятилетку—горячее стремление всех советских людей, в том числе юношей и девушек.

На государственном посту

Всей своей многогранной деятельностью комсомол, руководимый коммунистической партией, добивается того, чтобы каждый член ВЛКСМ на практической работе закалялся идейно, приобретал большевистские качества организатора, агитатора, пропагандиста.

Ленин и Сталин всегда придавали большое значение участию комсомола в делах государственного управления.

Советский народ ценит свою славную молодежь и лучших ее представителей избирает в органы государственного управления. В составе Верховного Совета СССР, Верховных

Комсомольские организации решительно борются за повышение производительности труда, экономии материалов, топлива, электроэнергии, за подъем производства. Готовясь к 30-летию комсомола, молодежь Москвы, Ленинграда и других городов бросила клич: выполнить годовую норму к 29 октября! Инициаторы этого призыва—молодые рабочие завода «Серп и молот» — уже сэкономили в нынешнем году 1.050 тонн стали. 50 тысяч рублей берется сэкономить к тридцатилетию комсомола молодежная бригада комсомолки Насти Тимошук на Карбюраторном заводе в Москве. И это не единичные примеры, а массовое движение.

От рабочей молодежи не отстает сельская молодежь.

Комсомольские организации города и деревни должны не только возглавить трудовой подъем молодежи, начавшийся накануне 30-летия, но и закрепить патриотическое движение за досрочное осуществление пятилетки.

Комсомол по указанию товарища Сталина организовал поход молодежи в науку, помог партии выковать кадры молодых специалистов по всем отраслям знаний. Только за годы первых двух сталинских пятилеток 118 тысяч комсомольцев стали инженерами и техниками, 69 тысяч — специалистами сельского хозяйства, 91 тысяча — учителями, 9 тысяч — врачами и т. д. И ныне комсомольские организации высших учебных заведений настойчиво добиваются, чтобы студенты, прежде всего члены ВЛКСМ, глубоко, творчески овладевали вершинами современных знаний. Сотни тысяч юношей и девушек, стремясь получить семилетнее или среднее образование, учатся в вечерних школах рабочей и сельской молодежи. Комсомольцы предприятий, колхозов, совхозов, МТС создают технические и агрономические кружки, в которых молодежь повышает свою производственную квалификацию. Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы, отвечая на указание Центрального Комитета партии, добиваться дальнейшего подъема в работе по пропаганде знаний среди молодежи, порадовать Родину новыми успехами в учебе.

Все это означает, что юные строители коммунизма, пользуясь великими правами, предоставленными Сталинской Конституцией, с достоинством выполняют свои обязанности перед Родиной. Право на труд советские юноши и девушки спрашивают понимают как обязанность трудиться честно, добиваться высокой производительности труда. Право на образование воспринимается нашей молодежью как обязанность неустанно повышать свои знания и культуру.

Советов союзных и автономных республик насчитывается 941 депутат в возрасте до 30 лет. В областные, городские и районные Советы депутатов трудящихся избрано около 200 тысяч юношей и девушек, а в сельские советы — вдвое больше. Вот они, молодые государственные деятели! Где еще, в какой стране мира молодежь пользуется такими политическими правами! Это невозможно ни в одном капиталистическом государстве.

Ленинский комсомол выращивает кадры по всем отраслям хозяйства, науки, культуры. Например, в сельском хозяйстве более 2 тысяч ком-

сомольцев занимают посты председателей колхозов, 35 тысяч работают бригадирами, 170 тысяч — звеньевыми. Свыше 130 тысяч юношей и девушек водят тракторы и комбайны.

С этими молодыми кадрами комсомольские организации обязаны повседневно работать, помогать им и в выполнении своих депутатских полномочий, и в руководстве хозяйственной деятельностью, и в их собственном росте.

Источник силы комсомола

В минувшем году в письме товарищу Сталину, подписанном двадцатью шестью миллионами юношей и девушек Советского Союза, наша молодежь заявила: «В перушмой верности делу Ленина—Сталина, в руководстве партии—источник наших побед».

Да, всеми своими достижениями, всеми своими качествами комсомол обязан партии большевиков!

Вооруженная передовой революционной теорией, имея громадный опыт руководства массами, партия Ленина—Сталина передает комсомолу свои замечательные традиции, свой богатейший опыт. Коммунистическое воспитание молодого поколения—главная обязанность комсомола, порученная ему партией. «Молодежь,—учит товарищ Сталин,—должна сместить нас, стариков. Она должна довести наше знамя до победного конца». Именно поэтому, подчеркивает товарищ Сталин, молодежи необходимо учиться большевизму. Высокая идейность, преданность делу партии, делу народа, принципиальность, организованность, твердая вера в свои силы—таковы моральные качества, которые партия с помощью комсомола воспитывает у подрастающего поколения.

Важнейшим средством для этого является изучение марксизма-ленинизма. 30-летие ВЛКСМ комсомольские организации должны ознаменовать хорошим началом учебного года в сети политического просвещения. Наладить систематическое изучение молодежи «Краткого курса истории ВКП(б), биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, Конституции СССР, Устава ВЛКСМ, —таковы насущные обязанности комсомольцев. Теоретическая учеба открывает перед молодым поколением волнующие перспективы дальнейшего развития советского общества, вооружает юношей и девушек могучим, непобедимым оружием марксизма-ленинизма в борьбе за полное построение коммунизма в СССР.

«Молодому советскому поколению,—говорил А. А. Жданов,—предстоит укрепить силу и могущество социалистического советского строя, полностью использовать движущие силы советского общества для нового невиданного расцвета нашего благосостояния и культуры». Для этого «молодое поколение должно быть воспитано стойким, бодрым, не боящимся препятствий, идущим навстречу этим препятствиям и умеющим их преодолевать».

Под руководством большевистской партии комсомол и впредь с честью будет оправдывать надежды, возлагаемые на него народом, и с еще большей активностью и самоотверженностью бороться за победу коммунизма.

Н. Гольшев.

Ответственный редактор

Н. М. КОРОБКОВ.